
 

 

Milí priatelia a podporovatelia Ligy pár páru, 

 
srdečne Vás pozdravujem z ústredia v Zlatých Moravciach. Ako po minulé roky, aj teraz by som Vás rád 
informoval o našej práci v prvom polroku tohto roka, aby ste vedeli, čo ste svojim finančným príspevkom, 
za ktorý sme vám úprimne vďační, podporili. 

Epidemiologická situácia nás síce obrala o možnosť prezenčných kurzov a prednášok, ale na druhej strane 
ponúkla možnosti poslúžiť ľuďom prostredníctvom on-line kurzov a prednášok. S radosťou konštatujeme, 
že záujem o túto formu výuky STM prekonal naše najoptimistickejšie očakávania. 

V priebehu prvého polroka 2021 Liga zorganizovala 10 štandardných on-line kurzov (kurz tvoria štyri 
dvojhodinové na seba nadväzujúce stretnutia v týždenných intervaloch) a zúčastnilo sa ich celkom 92 
účastníkov nielen z rôznych kútov Slovenska, ale aj slovenské páry žijúce v zahraničí. Tri kurzy sme 
lektorovali my Predáčovci (28.1., 8.4. a 27.5.), tri kurzy manželia Schindlerovci (28.1., 8.4. a 27.5.), jeden 
kurz viedli manželia Košťálovci (26.2.) jeden manželia Fojtíkovci (13.3.), jeden manželia Jakubcovci 
(10.5.), a jeden manželia Dobrotkovci, pre ich slovenských priateľov žijúcich v Brne (16.6.). 
Momentálne, v čase písania tejto správy už prebiehajú ďalšie dva kurzy, ktoré sa začali 8. 7. a ktoré 
lektorujú manželia Glovaťákovci a Garberovci. (On-line kurz sme obmedzili na maximálne 14 
prihlásených účastníkov, keďže počas neho robia účastníci aj pracovné aktivity zamerané na overenie si 
získaných poznatkov pomocou Google classroomu a zistili sme, že pri väčšej skupine účastníkov sa 
stretnutia neúmerne predlžujú, stráca sa koncentrácia účastníkov aj lektorov.) 

Okrem on-line kurzov STM sa uskutočnili v prvom polroku aj tri domáce kurzy. Manželia Benkovci po 
skončení lockdownu poslúžili v Kravanoch pri Poprade (24.5.-7.6.) jednému manželskému páru, manželia 
Slebodníkovci  (30.5. -13.6.) trom párom v Košiciach a Zuzka Dibdiaková (23.6. -7.7.) dvom svojim 
priateľkám z farnosti. 

Na základe podnetu účastníčok štandardného on-line kurzu sme pripravili a uskutočnili 25. 5. špeciálnu 
jednorazovú on-line prednášku Plodnosť v období blížiaceho sa prechodu a intímna manželská láska 
 v zrelom veku, ktorej sa zúčastnilo 34 osôb ( ženy, ale aj niekoľko manželských párov). Vzhľadom na 
veľmi pozitívnu anonymnú spätnú odozvu sme sa túto prednášku rozhodli ponúkať do budúcnosti 
minimálne trikrát za rok. 

On-line adorácie, ktoré zaviedol v našej zlatomoraveckej farnosti pán farár, nás inšpirovali, aby sme 
vytvorili nový špeciálny kurz STM v službe párom snažiacim sa o tehotenstvo, keďže v úmysloch, ktoré 
sa stále a v hojnom počte opakujú, sú prosby za dosiahnutie tehotenstva a vlastné dieťatko. Po zverejnení 
dátumu konania kurzu (ktorý je tvorený dvomi na seba nadväzujúcimi stretnutiami) sa naň v priebehu 
niekoľkých dní prihlásilo 43 žien a párov. Kurz sa začal symbolicky 1. 6. na Medzinárodný deň detí 
a vzhľadom na veľmi dobré ohlasy z anonymnej spätnej väzby sme sa rozhodli zaradiť ho do pravidelnej 
ponuky. (Od začiatku tohto mesiaca sme webstránku LPP doplnili o otvorené prihlášky pre jednotlivé 
typy kurzov STM, ktoré ponúkame a na základe záujmu budeme plánovať termíny týchto kurzov.) 

Ruka v ruke s nárastom on-line kurzov a samoštúdiom STM PPR (čo usudzujeme na základe nárastu 
počtu distribuovaných Príručiek STM a ďalších materiálov) ide aj poradenstvo a sprevádzanie párov, 
ktoré si nie sú isté v správnom hodnotení svojich záznamov. Okrem mailovej a telefonickej formy 



konzultácie má viacero párov záujem o poradenstvo cez internet prostredníctvom Zoom spojenia alebo 
cez Skype.  

Štandardnou súčasťou služby lektorov Ligy boli a sú snúbenecké prípravy. Tie sa v prvom polroku 
uskutočňovali online aj prezenčnou formou. On-line stretnutí bolo celkom 13. Podieľali sa na nich troma 
stretnutiami manželia Holosovci vo Zvolene, troma stretnutiami manželia Jakubcovci (dve stretnutia mali 
pre snúbencov zo saleziánskej farnosti v Banskej Bystrici a jedno pre snúbencov z farnosti na Trnávke), 
troma stretnutia sme prispeli my (jedno bolo pre snúbeneckú prípravu, ktorú viedol o. Igor Král v Nitre 
na Kalvárii a dve stretnutia sme mali so snúbencami z farnosti zo Záhorskej Bystrice), dve stretnutia pre 
snúbencov z farnosti v Dubnici nad Váhom mali manželia Košťálovci, jedno on-line stretnutie so 
snúbencami z farnosti  mali manželia Garberovci a jedno lektorovali manželia Slebodníkovci pre 
snúbencov z farnosti Ťahanovce. 

Prezenčnou formou sa podieľali na príprave snúbencov manželia Košťálovci v Bánovciach nad Bebra-
vou (21. 5. a 25. 6.), Slebodníkovci v Košiciach-Ťahanovciach (22. 5.) Zuzka Dibdiaková v Zákamen-
nom (10. 4. a 12. 6.), manželia Schindlerovci (4.6.), manželia Garberovci v Šarišských Michaľanoch (18. 
6.), manželia Jakubcovci v Bratislave v Univerzitnom pastoračnom centre (5. 6), ako aj Lucka Kuzmová 
v Košiciach. Manželia Fojtíkovci v Trnave okrem dvoch samostatných stretnutí so snúbencami (20.5. 
a 29.6.) lektorovali v Trnave aj dva celé päťdielne Kurzy prípravy do manželstva (26.4., 3.5., 10.5., 17.5., 
24.5 a 10.6., 17.6., 24.6., 1.7., 8.7.) a absolvovali Kurz sprevádzania pre snúbencov vo Family Garden 
v Bratislave (18. 6. – 20. 6.). V prvom polroku sa lektori Ligy stretli so snúbencami aj na víkendových 
prípravách do manželstva. My sme sa ako sprevádzajúci pár a lektori niekoľkých tém zúčastnili na 
víkendových prípravách do manželstva v Zlatých Moravciach (18. 6. – 20. 6.) a v Nitre, farnosti Horné 
mesto (25. 6. – 27. 6.) a manželia Glovaťákovci tiež v posledný júnový víkend v Ústí na Orave. 

Máme informácie a teší nás, že tam, kde sa v priebehu 1. polroka nedalo prihovoriť snúbencom osobne 
alebo on-line, viacerí kňazi siahli po našej videonahrávke z minulého roka k téme Manželská čistota 
a metódy PPR (https://www.youtube.com/watch?v=de6Ffh3Tvyc).  

  

Prehľad ďalších aktivít v 1. polroku: 

 
Od marca 2021 spolupracuje Liga s vladykom Milanom Chauturom. Cieľom tejto spolupráce je podpo-
riť učenie Cirkvi skúsenosťami tých, ktorí sa snažia podľa neho žiť a majú reálne skúsenosti a zároveň 
ponúknuť odbornú radu v oblasti PPR a manželskej čistoty. Mária Schindlerová, ktorá vedie našu 
internetovú poradňu etika@lpp.sk pripravuje odpovede na niektoré otázky manželského života, ktoré 
vladykovi prichádzajú od veriacich.  

Lucia Kuzmová mala prezenčnú prednášku o STM a antikoncepcii pre študentov laickej teológie 
študijného programu Náuka o rodine Katolíckej univerzity v Košiciach a on-line prednášku v rámci kurzu 
predpôrodnej prípravy o návrate plodnosti po pôrode. 

Liga prostredníctvom nej participovala v Košiciach na založení Fertility kancelárie, ktorá je projektom 
partnerskej pro-life organizácie o. z. PloDar. Zámerom tejto kancelárie je pomôcť neplodným párom 
dosiahnuť tehotenstvo mimo techník umelého oplodnenia, poskytovanie poradenstva v oblasti STM 
a CrMS (Creighton modelu), prednášky na školách v oblasti plodnosti, úcty k vlastnému telu, príprava 
menarché kurzu pre mamičky s dievčatami, ktoré ešte nemali prvú menštruáciu. 

Liga sa zapojila ako partner aj do ďalších pro rodinných a pro-life projektov iných organizácií, s ktorými 
spolupracuje na celoslovenskej alebo miestnej úrovni, konkrétne do projektu Dobrá rada, ktorý sa 
realizoval tento rok on-line formou v rámci Národného týždňa manželstva (NTM) v Prešove  
8. 2. – 14. 2. 2021 a rovnako ako po predchádzajúce roky bol zameraný na osobné poradenstvo v rôz-
nych oblastiach manželského života vrátane praktizovania PPR. (Angažovali sa manželia Garberovci).  
Do NTM 2021 sa zapojila aj poradkyňa LPP Mária Halušková v hornooravskom Hruštíne, ktorá sa 
aktívne zapojila aj do príprav a realizácie Dňa rodiny, ktorý sa v ich obci konal 13. 6. 2021. Liga 

https://www.youtube.com/watch?v=de6Ffh3Tvyc


bola partnerom Centra pre rodinu Nitra pri tohtoročnom Dni rodiny v tomto meste a aj tento rok prijala 
partnerstvo na (už) 5. ročníku súťaže pre ZŠ a SŠ na tému Rodina a základné ľudské právo na život 
organizované Asociáciou za život a rodinu, o. z.  

Na základe predchádzajúcej spolupráce v projekte Medzigeneračná solidarita a ochrana ľudskej 
dôstojnosti zastrešovanej Fórom života bola v uplynulých mesiacoch Liga zaradená ako pomáhajúca 
organizácia do databázy sieť pomoci (https://sietpomoci.sk/listing/liga-par-paru/). 

Prostredníctvom facebooku LPP a mailovej komunikácie sme sa zapojili k rozširovaniu viacerých petícií 
zastrešovaných napr. Inštitútom pre ľudské práva a rodinnú politiku (HFI), CitizenGo alebo Alianciou za 
rodinu. 

  
Aktivity súvisiace so zabezpečovaním fungovania a rozvojom Ligy 
 

Vzhľadom na množstvo napísaného textu  sa nebudem rozpisovať tak ako v predchádzajúcich Infolistoch  
o bežnej práci ústredia Ligy, bez ktorej by bežný chod a komunikácia s verejnosťou a úradmi nebola 
možná, ale zameriam sa v krátkosti len na dve oblasti, a to vzdelávanie súčasných lektorov a kandidátov 
pripravujúcich sa na poradenskú a lektorskú činnosť a na fundraising. 

 

Vzdelávanie 
V priebehu tohto polroka ukončili základnú časť certifikačnej prípravy manželia Naňovci a zostáva im už 
len záverečné vyskúšanie si svojich odborných poznatkov „naživo“ a osobný pohovor. Som presvedčený 
na základe ich doterajších výsledkov v príprave, že to úspešne zvládnu. Máme veľkú radosť aj z toho, že 
od februára tohto roka sa začala školiť na certifikovanú lektorku LPP pani Katarína Čurková zo Studničky 
pri Malackách a úspešne má už za sebou prvé dva zo štyroch testov. 

Vzdelávanie súčasných lektorov LPP sa v prvom polroku zameralo nielen tak ako v minulosti na odbor-
né priebežné vzdelávanie v téme STM a morálky týkajúcej sa telesnej intimity, ale veľkú časovú dotáciu 
si vyžadovala príprava tých, ktorí sú ochotné sa zapojiť do lektorovania on-line kurzov a príprava 
materiálov pre technické a organizačné zvládnutie tejto formy lektorovania.  
 

Fundraising 

 V Lige sme úprimne vďační za každého dobrodinca, ktorí sa rozhodol svojím milodarom podporovať 
naše aktivity, ale dobrotu ľudí nechceme zneužívať. Preto sa snažíme aj vlastnou iniciatívou získavať 
finančné prostriedky pre trvalo udržateľné fungovanie našej služby a zabezpečovať viaczdrojové 
financovanie nášho združenia. 

V čase, keď bola možnosť poukázať Lige 2% zo svojich už zaplatených daní, sme sa snažili osloviť ľudí 
a nadviazali spoluprácu s vydavateľstvom a kníhkupectvom Zachej, ktoré nám pomohlo urobiť PR 
a osloviť potenciálnych darcov. Ako sa to podarilo, uvidíme v priebehu nasledovných týždňov, kedy ešte 
budú prichádzať na účet Ligy financie zo Štátnej pokladnice. 

Liga vo februári zareagovala aj na výzvu Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR na predkladanie 
žiadostí o dotáciu zameranú na podporu plnenia funkcií rodiny z rozpočtovej kapitoly MPSVR SR na rok 
2021. Projektom, ktorý sme napísali, sme žiadali podporiť vzdelávanie, šírenie osvety a odbornej pomoci 
pre páry pripravujúce sa uzavrieť manželstvo a manželov a na permanentné vzdelávanie aktívne 
slúžiacich lektorov LPP – dobrovoľníkov a kandidátov na lektorov. K dnešnému dňu, keď píšem túto 
informáciu, nemáme ešte písomné vyjadrenie, ale zistili sme, že naša žiadosť bola úspešná a náš projekt 
bol podporený sumou 1600 €. 

Taktiež sme napísali a podali žiadosť o poskytnutie finančnej dotácie z rozpočtu mesta Trnava v roku 
2021 na náklady spojené s realizáciou projektu Kurzy spoznávania pred manželstvom a boli sme úspešní. 



Mesto Trnava, v ktorom sa manželia Fojtíkovci dlhodobo angažujú pri práci so snúbencami a v podpore 
rodín, podporilo tento projekt čiastkou 500 €. 

 Hlavné výzvy, ktoré pred nami stoja v II. polroku 2021: 

 

- Príprava do tlače aktualizovaného IV. vydania základnej učebnice Príručka symptotermálnej 
metódy PPR a ekologického dojčenia 

- Príprava víkendovej česko-slovenskej konferencie LPP v Rodinkove (15.-17.10.) 
- Preklad do maďarského jazyka a príprava do tlače aktuálnych osvetových a vzdelávacích letákov 

Ligy  
- Redizajn a aktualizácia webstránky LPP  

 
 

Vážení priatelia, 

je mi jasné, že týchto niekoľko riadkov nemôže obsiahnuť našu polročnú prácu v Lige a je dosť možné, 
že na niektoré veci, ktoré som vám chcel napísať, som si už ani nespomenul. Verím však, že to podstat-
né, čo by vás mohlo zaujímať, bolo napísané a umožní vám urobiť si predstavu o tom, čo ste aj svojimi 
financiami podporili. Sme vďační za vás, že spoločnými silami môžeme byť nápomocní tým, ktorí chcú 
žiť manželskú čistotu a hľadajú v Lige praktickú pomoc.  

Ako som zvykol v predchádzajúcich listoch, tak aj teraz prikladám na záver vyjadrenia manželov, ktorí 
vidia a hodnotia našu prácu „z opačnej strany pultu“. (Citovaný text je z anonymnej spätnej väzby na 
on-line kurz.)  

Som naozaj milo prekvapená z celého kurzu. Boli sme veľmi spokojní s Vaším výkladom a ocenila som 
aj inovatívnu metódu precvičovania testov cez počítačový program. Perfektne pripravené, materiály, 
cvičenia, technické zabezpečenie aj samotné prednášky. Ďakujeme za vaše svedectvo viery, poznatky i 
osobné skúsenosti. Kurz ma znovu naštartoval. Dozvedela som sa veľa nového. Som veľmi vďačná a 
určite vás budem odporúčať každému v mojom okolí. Veľká vďaka! 
Nech vás žehná Pán a bohato odmení za vašu službu! +++ 
 
Naša služba je prepojená s vami a vašou službou dobročinnosti a preto to záverečné želanie Božieho 
požehnania je adresované - aj keď sprostredkovane, aj vám. 
Prajeme vám príjemné prežitie týchto letných dní. 

 

V Zlatých Moravciach, 20.7.2021 

 


